

1896 г.



# Православный Американский Вѣстникъ.

„Russian Orthodox  
American Messenger”

The „Messenger” will be bi - lingual -  
Russian and English.— It will be issued  
on the 13-th and - 27-th of each month.

Terms of Subscription:

One year.....На годъ.....\$3.00  
Single numbers....Отдѣльные NN...15c.  
Выходитъ 1-го и 15-го числа каждого мѣсяца.

— N 4 - й. — NEW YORK, —

323 SECOND AVENUE — 15 Октября. —

Изъ книги Протоиерея юанна Сергиева Кронштадтского

„Моя жизнь во Христѣ.“

Что значитъ ежедневное призываніе святыхъ- въ каждый день раз-  
личныхъ- въ продолженіе всего года и всей жизни? Значитъ то, что святые  
Божіи, какъ братія наши, только совершенные, живы и недалеки отъ насть,  
слышать насть и всегда готовы помочь намъ, по благодати Божіей. Мы  
живемъ съ ними вмѣстѣ- въ одномъ дому Отца небеснаго,- только на раз-  
ныхъ половинахъ: мы на земной, они на небесной; и для насть и для нихъ  
есть средства проникать другъ къ другу; для насть- молитва вѣры и любви,  
для нихъ- духовная ихъ природа, всегда готовая къ дѣятельной помощи, по  
любви, котою проникнуты ихъ души.

**On the Incorruptibility of Holy Relics.  
(From a Discourse by the Right Reverend Metropolitan Philaret).**

*„And the Lord...shall make fat thy bones: and thou shalt be like a watered garden, and like a spring of water, whose waters fail not” (Isaiah, 58, 11).*

In the days of the Prophet Isaiah there were men— as there probably are at the present time— who quarrelled with God for not rewarding their piety: „Wherefore have we fasted, and thou seest not?” (Isaiah, 58, 3). To these the prophet makes answer that fasting and keeping the Sabbath, and pious labours, and spiritual delights, are acceptable to God, if men, *in the days of their fasting, find not their own pleasure, nor do their own ways on the holy day* (Is. 58, 13.). And as a reward for such single-hearted piety, he promises, among other things, that even *the bones of such men shall be made fat, like a watered garden, and like a spring of water, whose waters fail not.* A startling promise! The bones of this our corruptible body are not, it would seem, made fat by the labours, of fasting nor by the spiritual delights of the Sabbath. Similarly to this, another holy man, enlightened by God, while extolling illustrious men, says: And of the twelve prophets.. *let their bones flourish again out of their place*”(Ecl. 49, 10). But the bones of these prophets had long been at rest in their graves when the son of Sirach wrote thus of them. Shall we then understand that the bones of men acceptable to God are made fat and flourish in the grave even though they mortified their flesh?

Truly they are made fat, and they do flourish. The bones of the pious are made fat and flourish in their lifetime, spiritually, when *their soul is satisfied as with marrow and fatness.* (Psalms, 63, )— when the righteous

doth flourish like the palm tree (Ps. 92, 12), through their acts, which bring fruit in holiness;— they are made fat and flourish, notwithstanding that their flesh wilts and withers from labours of abstemiousness; for, *though their outward man perish, yet the inward man is renewed day by day,* (II Corinthians, 4,16). And after their death the bones of the pious are made fat and flourish through the glory of their virtues, so that they, being not unfrequently slighted and forgotten in their life time, appear great and renowned after their death, and their graves are more splendid than the dwellings in which they were housed.

But, apart from this, we behold with our own eyes, in the holy remains of the righteous man now lying before us, how the bones of the righteous are made fat and flourish in the grave itself. The bodies of all men, after death, like unto seeds buried in the ground, and plants dormant in winter time, gradually enter into a process, imperceptible to us, of germination, and prepare for the reviving springtide of universal resurrection. But the bodies of some righteous men, are similar to laurels and some other trees, which visibly grow and are verdant even in winter: their *bones, which the Lord keepeth,* (Ps 34, 20) manifest, even after death, the spiritual strength of life, which, *like marrow and fatness,* miraculously overflow on that which surrounds them; their bodies, in anticipation of the universal resurrection, „flourish,” exempt from corruption.

Why is this. For what purpose? Why are the bodies of the righteous incorruptible? For what purpose does God vouchsafe them this gift? „*God,*” sayeth the wise king „*created man to be immortal*” (Wisdom, 2, 23). Man’s spirit lived on the Word of God, and therefore enjoyed blissful immortality. His body was nourished from the tree of life, and thus was to be preserved in a state of scatheless incorruptibility. „*By one man*”— so the Apostle accounts for the melancholy change in this

condition,— “*by one man sin entered into the world, and death by sin; and so death passed upon all men’ for that all have sinned*” (Rom. 5,12). So that the cause of man’s being mortal and his body given to corruption, is sin— the poison which man originally absorbed into his soul, but which, in its further action, poisoned the body also, with a slow, but generally deadly poisoning. From this the inference is not difficult to draw, that man can only then return to a state of incorruptibility, when he will cease to poison himself with sin.

But is this possible after sin has once entered into the world, when *we were shapen in iniquity and in sin conceived.* (Ps. 51, 5), and when, as by natural necessity, we *drink iniquity like water* (Job, 15, 16)? Besides, for the healing of one infested with poison, something more is needed than merely to stop taking the poison. No one can be his own creator: one sick unto death can not give himself health and life, the source of which is closed within him. If even in his unspoiled condition man, as we have said, lived on the Word of God, how much more does it stand to reason that nought but God’s creative Word can restore the mortal to immortality, and the body given over to corruption to incorruptibility!

And lo! the mighty Word is spoken once more over God’s creature, impaired by sin, for its restoration to its pristine state, and reacheth as deep as, through sin, men have fallen. „*And the Word was made flesh,*” (John, 1, 14). And now all that had fallen off and become estranged from divine Life receives a new, backward impetus. The divine source once more opens in the depths of human nature and inwardly pours out the light and strength of grace. Here the human soul finds the medicine which cleanses and heals, and destroys in it the poison of sin; the medicine which is both tonic and preventive, which will not let the infection be renewed and streng-

ened by relapses into sin. The vivifying action of grace expands, as formerly did the lethal action of sin, through man’s entire being from the soul to the body; and, far as much as the strength of God naturally is more potent than the strength of sin, (which is, properly speaking, weakness), it is not to be marvelled at that, in the words of the Apostle, (Rom. 5, 20), *where sin abounded, grace doth much more abound, — that it heals and restores more thoroughly than sin doth infest and destroy.. „If” argues the Apostle, „through the offence of one many be dead, much more the grace of God, and the gift by grace, which is by one man, Jesus Christ, hath abounded unto many.” (Rom. 5,15). „As sin hath reigned unto death, even so might grace reign through righteousness unto eternal life by Jesus Christ our Lord” (Rom. 5, 21). In this manner the Word of God, descending unto Incarnation, opens to flesh the road which ascends to incorruptibility and glorification; Jesus Christ becomes our resurrection, (John 11, 25), and when, through faith, He entereth into our hearts, then the strength of His resurrection sooner or later shineth forth even in our bodies, purified and consecrated by faith.*

Note throughout the existence of the human race, how the manifestation of this power of resurrection has always been in proportion to the gradual revelation of the incarnate Word of God. In the early ages, when we find the entire mystery of Christ inclosed in the one saying about *the woman’s seed which bruises the head of the serpent*, we behold the power of resurrection in the single person of Enoch, who, like unto a solitary eagle in his renovated youth, soars up in the glory of incorruptibility above the entire world, which, through the prevailing moral corruption is nearing universal material corruption. In the times of the Prophets, when the promise, the coming of Christ, as of *the seed in which all the nations shall be blest*, repeated many times and better explained

aroused faith in more sensible guise, and therefore poured more abundantly into the hearts the strength of Christ, even though still profoundly hidden,— in those times the power of resurrection also not only was manifested in the person of Elias as it had been in that of Enoch, by his translation to Heaven, but was manifested both in Elias and Elisha, even during their earthly life, by their raising the dead; and more than that, the power of resurrection once, beyond all expectation, was exerted through the bones of the Prophet Elisha, then already dead: „*And it came to pass,*” we read in II Kings 13, 21, *as they were burying a man, that, behold, they spied a band of men; and they cast the man, from fright, into the sepulchre of Elisha: and when the man was let down, and touched the bones of Elisha, he revived and stood upon his feet.*” And when the incarnation of the Word of God, so long promised, so gradually prepared, at last actually came to pass, who does not know in what rapid torrents the power of resurrection then began to flow on this, as yet unrenovated, earth? It will be to the point of the present argument to draw special attention to one incident. When Jesus Christ, by His voluntary sufferings for the sake of our salvation, chose to descend into the domain of Death in order to introduce into it His own power of Life, and thus to destroy the reign of Death in its very foundations,— then His power forthwith penetrated all things and manifested itself by vivifying action in all that was capable of receiving it. Herein lies the explanation of the fact that, at that time *the graves were opened, and many bodies of the saints which slept arose.* (Matthew. 27, 52).

„*Jesus Christ the same yesterday, and today, and for ever.*” (Hebr. 13, 8). As God worketh all in all,” (ICor. 12, 6), so He worketh now as He did work from the beginning, and will work unto the end; worketh in little things equally as in great things,— worketh in the

whole Church, which is His body, and equally in all believers, who are His members. *He travaileth again in birth of them, (Galat. 4, 19), liveth in them (Ib. 2, 20), and, as in Him dwelleth all the fulness of the Godhead bodily,”* (Coloss. 2, 9), so, by some form of this divine mystery, He also vouchsafeth to live in His elect even bodily, inasmuch as He finds them apt to inner communion with Him. Doth He find a mind constantly directed towards Him in reverence and in prayer? He reflects Himself in that mind and fills it with His light, with His truth, and *in the hidden part maketh him to know wisdom.* (Ps. 5, 6).

Doth He find a heart laid open before Him by penitence, faith and love for Him? He maketh His dwelling in that heart, (Eph III, 17), and bringeth with Him a new life— spiritual instead of carnal, heavenly instead of earthly, transfigures human into divine love and human qualities into angelic ones. Lastly, Doth He find a body which, in conformity to the soul, is being continually cleansed by abstemiousness and pious labors, and therefore is made capable of receiving and retaining what might be called the stamp and traces of the internal action of grace? That body also, to a certain extend, and even already in its earthly life, begins to be a bearer of the Godhead.

The idea of a mortal man having a God bearing body may strike some as strange yet do I not for it is by repent me of expressing it; not conjecture and guess I arrive at it, but I take it from the experience of facts supplied as early as in the times of the Apostles, and reverently transmitted to us by tradition through the times of the Saints. St. Ignatius Theophorus had grown into such a habit of feeding his heart on loving recollection of the name of Jesus Christ, that this profound moral impress materially stamped itself on an organ of his body, and when, after he had died a martyr's death, his heart was cut in twain, the letters composing the

name of Jesus Christ were found imprinted in it. (*Lives of the Saints*, December 20-th).

As a vessel which has long held a fragrant ointment borrows from it an enduring perfume, in like manner the body of a Christian in whom the active grace of Christ continually dwelleth, becomes permeated with it in its entirety, and even emits the fragrance thereof for others. And inasmuch as the strength of Christ is made perfect in weakness (II Cor. 12, 9), it is but natural that, when it entereth into men that are Christ's, (Gal. 5, 24), it should impart incorruptibility unto the same; inasmuch as the strength of Christ is all-powerful, it is in conformity with its essence that it should work miracles through such men when such is the pleasure of the Lord, like as it did once work miracles through the handkerchiefs and aprons which had been on the body of the Apostle Paul, and had absorbed his sweat, (Acts 19,12), and through the mere passing of the shadow of the Apostle Peter (Acts 5, 15).

What a wonderful guerdon for piety this is, my brethren, that not only the human spirit should be raised into blissful communion with Christ, but that the very body with which we achieve these trifling labors of fasting, of kneeling in prayer, ministering to brethren, should through those acts come to participate in the active grace of Christ, vivifying and miracle-working! And if this comes to pass on earth, what life, what power, what glory must await the righteous in Heaven!

„Remember them which have the rule over you,” the Apostle admonishes the Christians, his contemporaries who have spoken unto you the word of God, whose faith follow, considering the end of their conversation” (Hebr. 13, 7). It is as though he argued thus: We are not content with teaching you by our own words; not all souls are sufficiently open to them, and not all, having received, retain them. For this

reason we, in addition, refer you to the example of them which have the rule over you, and in this example, we would have you more particularly to note what most strongly impresses the feelings and sinks most deeply into the soul, namely the end of their conversation, the end of their lives, stamped with the signs of faith.” Truly, an edifying spectacle; one which, in its silence, discourses to the spirit more eloquently than the most abounding flow of words! But, as words at last are silent, so examples at last are hidden away, and the memory of the dead teachers may be lost. What then doeth God, Who will have all men to be saved, and to come unto the knowledge of the truth?” m(Tiothy, 2, 4). He, so to speak, perpetuates the edifying ending of the teachers who have done their day in piety. Centuries go by, and we still behold it with our own eyes, as we look on their uncorrupted remains. This incorruptibility, this healing and vivifying power which emanates from them, teach us piety more clearly and more convincingly than words, and impel us to follow their faith.

---

—————  
Торжество открытия честныхъ мощей Святителя Феодосія Архієпископа черниговскаго.  
—————

Въ первыхъ числахъ сентября настоящаго года, Православная Россія праздновала славное и великое торжество открытия мощей новоявленнаго угодника Божія, святителя Феодосія Черниговскаго.

Родомъ Св. Феодосій былъ изъ Украинъ, сынъ свящ. Подольской губерніи Никиты и жены его Маріи-Углицкихъ. Образование, полученное нимъ въ знаменитомъ въ то время училищѣ Киево-братского монастыря, развило въ молодомъ отрокѣ искреннее стремление къ иноческимъ подви-

гамъ, и, непосредственно по выходѣ изъ школы, Феодосій поступиль въ монастырь. Много добра и пользы окказалъ Св. Феодосій монастырскому дѣлу. Въ теченіе долговременного служенія его— сперва въ санѣ намѣстника митрополичаго дома, — игумена — сначала Корсунскаго, затѣмъ Выдубицкаго Михайловскаго монастыря, еще позднѣе — въ санѣ архимандрита Елецкаго Успенскаго монастыря, — во всей высотѣ раскрылись свѣтлыя качества личности Св. Феодосія, какъ подвижника и администратора, и указали въ немъ Архіепископу Черниговскому Лазарю Барановичу способнаго помощника и достойнѣйшаго преемника по каѳедрѣ. Ходатайство Арх. Лазаря о возведеніи Св. Феодосія въ санѣ Архіепископа было уважено, и 13 сентября 1693 г. Св. Феодосій былъ хиротонисанъ. Новое положеніе, во главѣ громадной епархіи, открыло еще болѣе широкое поприще для мудрой дѣятельности Святителя. Слava о ней и о его подвижнической жизни распространилась далеко по Россіи, проникнувъ еще при жизни Св. Феодосія въ отдаленнѣйшую Палестину. Скончался Святитель Феодосій въ 1696 году, 5-го февраля.

Со дня представленія Св. Феодосія, память его была благоговѣйно чтима въ русскомъ народѣ. Сотнями стекался онъ къ мощамъ почившаго Иерарха, въ пещеру Черниговскаго Борисо-глѣбскаго собора. Сюда влекли народъ живое преданіе о подвижнической жизни Св. Феодосія и неоднократныя исцѣленія, происходившія у его гробницы. Чѣмъ далѣе шло время, тѣмъ сильнѣе росла въ народѣ увѣренность въ чудотворной силѣ мощей Святителя. Въ виду этого, по порученію Свят. Синода, русскіе Архипастыри должны были обслѣдовать дѣло. Съ молитвой приступили они къ осмотру гробницы Св. Феодосія. И— дивенъ Богъ во Своихъ дѣлахъ!— мощи Св. Феодосія были усмотрѣны нетлѣнными и невредимыми! До пятидесяти чудесъ было засвидѣтель-

ствовано подписями и показаніями лицъ, испытавшихъ на себѣ чудотворную силу мощей Святителя!

Такъ, неисповѣдимый въ путяхъ Своего Промышленія Господь явилъ въ наши дни Свое благоволеніе къ Державѣ Россійской, воздвигнувъ изъ среды ея новаго молитвенника и представителя предъ престоломъ Все-вышняго за православный русскій народъ!

Торжество открытія и прославленія мощей новоявленнаго угодника Божія было назначено на 9-го сентября. Со всѣхъ концовъ Православной Россіи направились паломники въ г. Черниговъ къ ракѣ святителя.

5-го Сентября, въ пещерѣ Черниговскаго Борисоглѣбскаго собора, послѣ установленнаго молебствія, мощи святителя были переоблачены въ благолѣпное архіерейское облаченіе изъ бѣлой парчи съ золотомъ, и положены на обшитую шелкомъ доску. На панихидѣ въ этотъ день было совершено поминовеніе Патріарха Адріана, хиротонисавшаго Св. Феодосія во епископа, родителей Святителя — іерея Никиты и Маріи, Государей и Государынь — съ Петра I до Александра III включительно — и всѣхъ Архипастырей Черниговскихъ. На слѣдующій день прибыли въ Черниговъ и были торжественно встрѣчены духовенствомъ хоругви — даръ московскаго общества Хоругвеносцевъ, московскихъ монастырей и соборовъ. 6-го же сентября была установлена новая, массивная рака для мощей святителя и приготовленъ кипарисовый гробъ.

7 сентября вечеромъ въ каѳедральномъ соборѣ и во всѣхъ церквяхъ города совершено заупокойное всенощное бдѣніе съ пространною панихидою, а на утро слѣдующаго дня — послѣдняя заупокойная литургія и панихида по святителѣ Феодосіѣ.

8-го сентября, въ 8-мъ часу вечера, состоялось торжественное перенесеніе мощей святителя Феодосія изъ пещеры Борисо-Глѣбскаго собора въ преображенскій соборъ. По соверше-

нія начала всенощного бдіння, ізъ Спасо-Преображенського собора вишелъ крестный ходъ въ Борисо-Глѣбскій соборъ, Хоругви, кресты и фонари, украшенные цвѣтами, несли московскіе и Троице-Сергіевскіе хоругвеносцы. Впереди несли крестъ изъ живыхъ цвѣтовъ — даръ ко гробу Святителя отъ Черниговскихъ дамъ. По прибытии крестнаго хода къ собору, митрополитъ съ архіереями спустился въ пещеру, гдѣ окропилъ святой водой гробницу и покровы. Архіереи переложили мощи Святителя въ новый кипарисовый гробъ, обитый шелковою матеріею, украшенною золотымъ галуномъ; архимандриты и старшіе протоіереи, поднявъ гробъ, вынесли его изъ пещеры и храма. По установлениі на носилки, архимандриты, поднявъ гробъ съ мощами на плечи, при содѣйствії нѣкоторыхъ богомольцевъ, понесли его вдоль монастырской ограды, при пѣніи литійныхъ стихиръ. Гробу предшествовалъ крестный ходъ. За гробомъшли митрополитъ, архієпископы, епископы и высокопоставленныя лица. Во время обнесенія мощей кругомъ Преображенского собора процессія на каждой сторонѣ его останавливалась для произнесенія по одному прошенію литійной ектеніи. У западныхъ дверей собора была прочтена литійная молитва «Владыко мно-  
гомилостиве», затѣмъ гробъ былъ виесенъ въ соборъ и установленъ по срединѣ его. Во время перенесенія мощей производился торжественный трезвонъ и всѣ были съ зажженными свѣчами. Во время поліея всѣ служащіе вышли на середину храма, владыка митрополитъ раздалъ свѣчи служащимъ, а прочие архіереи народу. Сойдя съ амвона къ гробницѣ Святителя, митрополитъ открылъ крышку гроба, и совершилось общее поклоненіе святителю Феодосію. Послѣ этого пѣли величаніе Святителю. По прочтениі Евангелія, митрополитъ, архіереи и духовенство, а затѣмъ и народъ прикладывались къ мощамъ, причемъ два преосвященныхъ, стоя на возвышеніи, помазывали богомольцевъ благословеннымъ елеемъ.

По окончаніи всенощного бдіння, храмъ оставленъ открытымъ на всю ночь, для покло-

ненія мощамъ Святителя. Всю ночь богомольцы одинъ за другимъ подходили ко гробу, прикладывались къ мощамъ Святителя и принимали помазаніе елеемъ отъ назначенныхъ священнослужителей. Многіе тутъже получали исцѣленіе. Въ особенности рѣзко выдѣлилось новое чудесное



Святитель Феодосій Углицкій

исцѣленіе крестьянина Орловской губерніи Діонисія Иванина, 32 лѣтъ, который былъ разслабленнымъ послѣднія 15 лѣтъ. Принявъ въ воскресенье утромъ Святые Тайны, онъ былъ внесенъ въ Спасо-Преображенскій соборъ къ мощамъ, послѣ всенощного бдіння. Приложившись къ святымъ мощамъ и принялъ помазаніе елеемъ, Иванинъ всталъ со своего ложа, чтобы воздать bla-

годареніе Творцу за чудесное исцѣленіе. Затѣмъ въ пещеру ввели крестьяне слынаго мальчика лѣтъ шести, который ощупью взялъ восковую свѣчу и стала на колѣна предъ гробницею Святителя. Дитя горячо молилось, и слезы капали изъ его глазъ. Молитва ребенка была услышана Богомъ, — онъ прозрѣлъ. Нельзя описать радости ребенка, увидавшаго вновь свѣть Божій. Смотрѣть безъ слезъ умиленія на радость его и родителей не было возможности. Всѣ свидѣтели этого чуда плакали навзрыдъ. Были и другія исцѣленія.

9-го сентября въ 9 часовъ утра раздался торжественный благовѣстъ къ поздней литургіи, которую совершилъ высокопреосвященный митрополит Киевскій Іоанникій съ преосвященными архіепископами Густиномъ Херсонскимъ и Модестомъ Волынскимъ, епископами Антоніемъ Черниговскимъ, Гуріемъ Самарскимъ, Назаріемъ Гдовскимъ (викаріемъ С.-Петербургской епархіи) и Питиримомъ Новгородсѣверскимъ, 9 архимандритами и многочисленнымъ духовенствомъ. На маломъ входѣ съ Евангеліемъ, при пѣніи „Приидите поклонимся“, священнослужители, поднявъ кипарисовый гробъ со святыми мощами, внесли его чрезъ царскія двери въ алтарь, и поставили предъ святымъ престоломъ такъ, что лицо Святителя было обращено къ престолу, какъ служащаго. За мощами въ алтарь вошли архіереи. Во время трисвятаго священнослужители перенесли мощи Святителя на горнѣе мѣсто и поставили опять лицомъ къ святому престолу, при чёмъ главу Святителя возвысили во гробъ настолько, что почивающій во гробѣ Святитель былъ видѣнъ народу, стоящему въ храмѣ. Четыре иподіакона въ ораряхъ въ продолженіе всей литургіи держали надъ святителемъ съ обѣихъ сторонъ ришиды, дикирій и трикирій съ возженными свѣчами. Въ это же время къ Спасо-Преображенскому собору прибывали крестные ходы изъ всѣхъ черниговскихъ церквей. Крестные ходы медленно двигались по улицамъ Чернигова при торжественномъ колокольномъ звонѣ. Войска от-

давали честь святынямъ. Въ соборѣ были внесены чудотворныя иконы: Елецкая и Троицкая. Въ обычное время, предъ окончаніемъ литургіи, высокопреосвященный митрополитъ сказалъ слово о нетлѣніи святыхъ мощей. По окончаніи литургіи, мощи Святителя были вынесены изъ алтаря и установлены по срединѣ храма. Въ началѣ молебнаго пѣнія гробъ со святыми мощами былъ вынесенъ архимандритами изъ храма на посилькахъ и обычнымъ порядкомъ совершился крестовый ходъ внутри ограды Спасо-Преображенскаго соборнаго храма. По возвращеніи крестнаго хода въ соборъ, гробъ съ мощами Святителя былъ вставленъ въ серебрянную раку, между колоннами по правую сторону собора. Митрополитъ съ архіереями и духовенствомъ окружили раку Святителя. Протодіаконъ возгласилъ: *Наки и паки, преклоньше колниа, святителю и чудотворцу Феодосию помолимся.* Всѣ опустились на колѣна; митрополитъ прочелъ предъ мощами молитву святителю. Затѣмъ прикладывались ко святымъ мощамъ духовенство, власти и народъ. Колокольный звонъ во всѣхъ церквяхъ продолжался весь этотъ день и слѣдующіе два дня. Немало прибыло раскольниковъ поморского и безоповщинскаго толковъ съ цѣллю убѣдиться въ нетлѣніи мощей святителя Феодосія. Митрополитъ разрѣшилъ, послѣ окончанія торжества открыть для нихъ лицъ Святителя, дабы они увѣровали и стали сынами православной Церкви.

На другой день послѣ торжественнаго открытия мощей святителя Феодосія, 10 сентября, въ спасо-преображенскомъ соборѣ была совершена архіерейскимъ служеніемъ божественная литургія, по окончаніи которой предъ святыми мощами былъ совершенъ молебенъ святителю Феодосію высокопреосвященнымъ митрополитомъ и прочими архіереями. Послѣ литургіи, прибывшимъ съ Дону, Кубани и изъ Владимира раскольничымъ учителямъ и пачетчикамъ преосвященный Питиримъ открылъ мощи; раскольники приложились. Они были свидѣтелями чудеснаго исцѣленія разслабленнаго, пребывавшаго въ болѣз-

ненному состоянию 15 лѣтъ, — по молитвамъ ново-явленного Чудотворца.

◆ ◆ ◆

**Изъ походного журнала за  
1895 г. Священника Кадьякской Вос-  
кресенской церкви - Тихона  
Шаламова.**

1 Сентября. Опять небо покрылось тучами; сырь и холодно; море не сколько затихло. Пробовали ъхать далѣе, но скоро пришлось пристать къ берегу и раскинуть палатку: старая волна была еще сильна и глубока, бурунь еще разсыпался, пѣня воды, а вѣтеръ вновь усиливался. Не стало у насъ ни хлѣба, ни сухарей, ни сахару, оставалась одна мука, изъ которой проводники наши и гребцы алеуты стали дѣлать и печь на камняхъ лепешки. — Обыкновенно отъ Широкой бухты до „Каплай“ ъзды 1½ дня.

2 Сентября. 6 часовъ утра: сырость, туманъ, вѣтеръ, холодъ, за ночь выпалъ снѣгъ. На душѣ становится грустно, какъ и природа здѣсь грустна и уныла, и море грозно и угрюмо. Но къ 8 часамъ вѣтеръ сталъ легче, волны поулеглись, явилась возможность двинуться далѣе въ путь. Въ 9 часовъ оставили берегъ и скоро приѣхали къ такъ называемой Холодной бухтѣ. Бухта бурная и опасная, — еще въ прошломъ году здѣсь погибла байдарка. Наши алеуты соединили три байдарки и на средней поставили парусъ, зорко слѣдя за грознымъ 9-мъ валомъ, который яростно нападалъ на наши лодочки. Въ 12 часовъ были на другой сторонѣ бухты — въ бараборахъ, гдѣ Катмайские алеуты промышляютъ бобровъ лѣтомъ и зимой. Теперь изъ жителей никого не оказалось. Здѣсь, какъ и во всѣхъ бухтахъ Аляски, есть могильныя насыпи и кресты, подъ которыми покоятся бѣдныя и многоскорбящія кости алеутовъ, есть аналои и столики, гдѣ совершаются алеутами моленія и службы въ походахъ. Недолго мы были въ Холодной бухтѣ: нужно было пользоваться спносной погодой.

Ѣхали благополучно и въ 7 часовъ раскинули палатку на ночной отдыхъ недалеко отъ селенія Катмай; осталось проѣхать одну Катмайскую бухту.

3 Сентября. Встали рано утромъ и не мѣдили пуститься въ путь. Въ 11 часовъ настѣ уже обычно громомъ выстрѣловъ встрѣчали жители Катмая. Селеніе не у самаго моря, какъ другія селенія нашего прихода, а довольно далеко по рѣчкѣ, между озерами, въ равнинѣ. Бухта бурная и опасная; отъ рѣчкѣ идутъ отмели и банки; сама рѣчка довольно многоводна. Селеніе основано было еще при русской компаніи... Часовня не новая, съ небольшомъ куполомъ, который окрашенъ бѣлой краской, крыта черепицею, просторна, внутри оклеена бумагой. Иконами богата, есть иконы на полотнѣ, особенно хорошо го письма Икона Божіей Матери съ предвѣчнымъ Младенцемъ; — лицъ безконечно грустно смотрить съ кроткимъ укоромъ. Икона эта отъ временъ русскихъ. Католическихъ иконъ неѣть. Книгами часовня довольно богата. Алтарь и амвонъ покрыты ковромъ. Свѣчи исключительно восковые. Сору и тьмы въ часовнѣ неѣть. Приходо-расходные книги есть и ведутся совершенно правильно. Записи родившихся и умершихъ тоже. Настоящимъ благоустройствомъ часовня много обязана прикащику торговой Компаниіи бывшему псаломщику Кадьякской церкви Александру Петелину, который съ разрѣшеніемъ Его Преосвященства здѣсь ревностно исполняетъ обязанности церковнаго чтеца и пѣвца. На слѣдующій годъ часовню алеуты думаютъ ремонтировать и не сколько приподнять. Нами составлена опись часовеннаго имущества. — Всего имущества оказалось на 403 дол. 60 цнт. Въ 3 часа служили торжественно вечерни съ акаиистомъ *Иисусу Сладчайшему*; пѣли почти всѣ и довольно стройно. По концѣ вечерни говорилъ поученіе о установленіи таинства причащенія, его необходимости и о достодолжномъ къ нему приготовленіи въ таинствѣ Покаянія. Переводиль Петелинъ, — старый и опытный переводчикъ ка-

дьякского причта.

4 Сентября. Въ 8 часовъ помазали муромъ дѣтей, освятили воду для крещенія и похоронили умершихъ. Говорилъ поученіе о смерти, христіанскомъ поминовеніи умершихъ (обличалъ похоронныя тризны), о послѣднемъ судѣ и приготовленіи къ этому суду. Всѣ слушали съ напряженнымъ вниманіемъ.

Въ 3 часа отправились въ часовню на исповѣдь. По чтеніи начинательныхъ молитвъ чина исповѣданія довольно пространно разъяснены всѣ десять заповѣдей закона Божія. Исповѣдь съ малыми перерывами длилась до 10 часовъ вечера. Исповѣдниками были одни мужчины. Хотя пьянство въ Катмадъ ослабло, но другой, еще худшій порокъ, скверненіе чистоты жизни и брачнаго ложа такъ укоренился, что считается почти нормальнымъ явлениемъ. Ничего подобнаго нѣть въ другихъ селеніяхъ. Нами приняты всѣ возможныя мѣры и средства, чтобы на первое время хотя ослабить этотъ порокъ, а потомъ уже и окончательно искоренить.

5 Сентября. Въ 6 часовъ служили утреню, а потомъ и Божественную Литургію. Во концѣ литургіи обличалъ народъ за безнравственную жизнь. Въ 2 часа служили панихиду по покойномъ Императорѣ Александрѣ III и совершили малое освященіе воды. Съ 4 часовъ исповѣдавали женшинъ; исповѣдь была до поздняго вечера.

Сентября. Утреня обычно въ 6 часовъ; до литургіи пріобщили двухъ больныхъ; по чтеніи молитвъ до причащенія просилъ и увѣщевалъ оставить блудную жизнь, какъ совершенно чуждую христіанину. Въ 2 часа повѣнчали браки, причемъ кратко разъяснены нѣкоторыя брачныя обрядности. Вѣнчаніе совершали по возможности торжественно. Вечеромъ, по просьбѣ алеутовъ, служилъ молебень Спасителю и совершили крестный ходъ по всему селенію. Съ 7 часовъ была въ церкви продолжительная бесѣда о блудодѣянії. Всѣ жители были въ церкви. Затѣмъ повѣряли

церковную кассу. Оказалось наличными 300 дол. 45 цнт. Нѣкоторые алеуты единовременно жертвовали до 30 долларовъ.— Домой вернулись изъ церкви уже ночью. Погода прекрасная, звѣздно, спокойно, вѣчные снѣга въ горахъ блѣдютъ вдали. Думаемъ завтра пуститься къ селенію Дугласъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

### РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

«Американский исцѣлитель» (Шредеръ).

Въ виду ещѣ не угасшаго интереса русской публики къ дѣяніямъ “американскихъ чудотворцевъ,” считаемъ неподнѣнимъ помѣстить небольшую замѣтку относительно одного изъ нихъ,— Шредера, хорошо известнаго въ нѣкоторыхъ штатахъ подъ именемъ „божественнаго исцѣлителя“ и „чудотворца“ и, по слухамъ, составившаго приличное состояніе чрезъ возложеніе рукъ и освященіе платковъ. О нѣмъ ничего не было слышно уже почти два мѣсяца, — съ того самаго дня, какъ онъ принужденъ былъ спастись бѣгствомъ изъ г. Fort Wort, Texas, гдѣ надъ нимъ чуть не стряслось бѣды. На берегу сосѣдняго маленькаго озера онъ назначилъ было вечерний митингъ. Собралась огромная толпа и въ томъ числѣ много инвалидовъ, надѣявшихся получить исцѣленіе отъ рукъ „чудотворца“. Во время бесѣды Шредеръ сталъ по обычаю хвалиться тѣмъ, что онъ будто-бы имѣеть дары Христа и даже можетъ ходить по водамъ. Одному изъ собравшейся публики показалась очень заманчивой перспектива видѣть такое чудо и онъ крикнулъ оратору: „Ну, пройдитесь!, Пророкъ колебался и сталъ отнѣживаться. Но тогда уже вся толпа настойчиво стала требовать чуда и выскажала ясное и решительное намѣреніе силою заставить Шредера показать свой „даръ“. Неизвѣстно, чѣмъ кончилась бы история, если бы въ дѣло не вмѣшались полисмены. Въ толпѣ прои-

зашло замѣшательство и „чудотворцу“ удалось скрыться.

Оказывается, что онъ въ настоящее время съ успѣхомъ продолжаетъ свое дѣло въ Калифорніи. Вотъ нѣкоторыя подробности относящіеся къ его пребыванію въ С. Франциско, по сообщенію мѣстныхъ газетъ.

Съ семи часовъ утра толпа народа всѣхъ сословій и состояній тѣснилась къ входу въ отель, въ которомъ занялъ помѣщеніе „божественный исцѣлитель“ Шредеръ. Отъ его комнаты, рядъ посѣтителей, тянулся чрезъ длинные коридоры и лѣстницы отеля, заканчиваясь далеко за подъѣздомъ. Прислуга отеля едва могла поддерживать среди нихъ порядокъ и очередь. Въ центрѣ небольшой, бѣдно меблированной комнаты стоялъ исцѣлитель.

Шредеръ былъ одѣтъ въ длинныя, широкія одежды. На груди его висѣлъ серебряный крестъ, а чрезъ плечо была одѣта лента съ надписью „божественный исцѣлитель Шредеръ.“ Пріемы его совершенно тѣ же, что и Шлаттера, съ тѣмъ только дополненіемъ, что послѣдній не практиковалъ продажи своихъ фотографій.

„Божественный исцѣлитель,“ въ первый же день получилъ не менѣе 100 долларовъ, не совершивъ ни единаго исцѣленія. Самъ онъ не беретъ ничего, но его агентъ, приставленный къ дверямъ, каждому посѣтителю, оставляющему комнату послѣ сеанса, предлагаетъ купить одну изъ фотографій, изображающихъ Шредера въ различныхъ позахъ. Плата за фотографіи предоставляетъся добруму желанію посѣтителя и въ результатѣ получается конечно больше стоимости карточки. Движеніе посѣтителей въ теченіи дня не прекращается, за исключеніемъ очень немногихъ непродолжительныхъ перерывовъ. Большая часть посѣтителей,—люди хорошо одѣтые и повидимому достаточные, Здѣсь—глухіе, нѣмые, слѣпые, старики на костыляхъ и грудныхъ дѣти. Бы-

ло нѣсколько и такихъ, которые, по просьбѣ больныхъ оставшихся дома, явились въ качествѣ посредниковъ отъ нихъ, и принесли носовые платки, дабы чудотворецъ благословилъ ихъ. Самый процессъ лѣченія, „treatment,“ какъ называлъ его самъ Шредеръ, въ каждомъ случаѣ отнималъ всего минуту. Исцѣлитель возлагалъ одну руку на лобъ посѣтителя, другую на затылокъ его и на мгновеніе сжималъ голову, во-сторожено смотря въ верхъ, затѣмъ онъ перекладывалъ руки, то на грудь, то на плечо то на желудокъ,—на секунду удерживалъ обѣ руки посѣтителя въ своей собственной, и наконецъ тихо спрашивалъ: „есть ли у васъ носовой платокъ?“ Посѣтитель вынималъ платокъ, иногда очень грязный, и Шредеръ мялъ его въ своихъ рукахъ, въ положеніи молящагося. Затѣмъ, возвращая платокъ, онъ говорилъ: „возьмите его и прикладывайте по ночамъ и утрамъ къ пораженнымъ частямъ, пока не будете здоровы; Богъ васъ да благословитъ.“— Тогда онъ переходитъ къ слѣдующему.— Втеченіи дня Шредеръ ни на минуту не забываетъ своего спокойствія и величія, хотя иные минуты должны бы были заставить его смутииться. Послѣ „treatment'a“ надѣ однимъ человѣкомъ, жаловавшимся на потерю слуха, исцѣлитель тихо спросилъ его: „гдѣ вы живете?“ Человѣкъ приложилъ руку къ уху. „Гдѣ вы живете?“ повторилъ Шредеръ. Глухой подошелъ ближе, тщательно стараясь поймать звукъ. Шредеръ вновь, громче, повторилъ тоже, и человѣкъ поймалъ фразу. Шредеръ замѣтилъ: „я не громко говорю.“ „Да, но я очень близко въ вами.“— „Дѣйствительно, вы очень близки мнѣ— поправилъ Шредеръ.

Въ другой разъ, онъ обратился къ одной подошедшей женщинѣ по нѣмецки. „Что, такое?“ спросила она.— „Божественный исцѣлитель“ повторилъ вопросъ на томъ же языкѣ. Женщина пришла въ недоумѣніе. „Вы вѣдь нѣмка?“ спросилъ Шредеръ.— „О нѣтъ, я ирландка,“ замѣтила она нараспѣвъ.“

Посѣтители приходили и уходили. Возвращающіяся съ благословленными носовыми платками уходили въ надеждѣ на скорое выздоровленіе,— но калѣки, хромые, слѣпые, глухіе и пр., всѣ безъ исключенія, возвращались домой со всѣми своими немощами, не получивъ исцѣленія.

— Архіепископъ Мартинели, прибывшій недавно въ Америку въ качествѣ новаго папскаго delegata, по газетамъ, снабженъ отъ римскаго престола специальными инструкціями относительно того, въ какомъ направленіи должно дѣйствовать латинское духовенство въ Америкѣ въ настоящую политическую кампанію, при выборахъ Президента.

— Вопросъ о выборахъ, вѣрнѣе о золотомъ и серебряномъ долларѣ, уже давно сталъ вопросомъ, трактуемымъ здѣсь съ церковной каѳедры. Еще на дняхъ одна изъ наиболѣе распространенныхъ газетъ въ Нью-Йоркѣ помѣстила до 50 портретовъ пасторовъ всевозможныхъ толковъ и исповѣданій, съ полнымъ указаніемъ, кто за кого, и по чему вотируетъ? По этому поводу поднялись въ прессѣ даже пререканія,— умѣстно ли и прилично ли духовенству въ церкви говорить о такого рода вопросахъ. Но дѣло въ томъ, что такое или иное рѣшеніе вопроса о золотомъ и серебряномъ долларѣ существеннымъ образомъ отразится на имуществѣ духовенства. Введеніе серебряной монеты сбавить окладъ духовенства и церквей почти на половину. Если годовой доходъ всѣхъ церквей въ Америкѣ былъ 150.000.000 дол., то тогда эти же церкви будутъ располагать суммой вдвое менѣе: 70.500.000. Больѣе всѣхъ проиграетъ, конечно, католическая церковь. Между тѣмъ, положеніе духовенства здѣсь очень отвѣтственно: въ его рукахъ благотворительная и воспитательная учрежденія; на немъ лежитъ миссія строить церкви, учрежденіе конфесіональныхъ школъ, рас-

пространеніе бібліи и пр. Дѣло большое и средствъ требуетъ большихъ. Словомъ, „ни одинъ другъ церкви не можетъ смотрѣть на политику Брайна (демокр: сереб. монета) безъ содроганія.“

— Епископальная печать посвящаетъ страницы своихъ журналовъ опроверженію послѣдней буллы папы Льва XIII, признающей рукоположеніе англиканской церкви и нынѣшнюю англиканскую іерархію недѣйствительными. Аргументы папы въ этой буллѣ (выдержки изъ нея мы помѣстимъ въ ближайшемъ N) таковы, что дѣлаютъ еще болѣе затруднительнымъ рѣшеніе вопроса объ условіяхъ соединенія церквей.

— Новымъ ударомъ для здѣшняго епископального міра служить недавній переходъ изъ этой церкви въ римско-католическую любимой племянницѣ представителя мѣстной епископальной церкви, известнаго Епископа Потера.

— 9-21 Окт. изъ Нью-Йорка отбылъ, послѣ кратковременнаго, но энергичнаго обелѣданія американского желѣзно-дорожнаго дѣла, русскій министръ путей сообщенія, кн. М. И. Хилковъ. Мѣстныя газеты съ удовольствіемъ отмѣчаютъ въ рѣчахъ князя то предпочтеніе, какое онъ, по справедливости, отдаетъ американскимъ желѣзнымъ дорогамъ, въ сравненіи съ русскими. Со времени послѣдняго посѣщенія Америки княземъ, желѣзно-дорожное дѣло здѣсь успѣло замѣчательно развиться, какъ въ количественномъ отношеніи, заполнивъ сѣтями тѣ пространства, которыя ранѣе князю приходилось проѣзжать не иначе, какъ верхомъ такъ и въ качественномъ,— внесши въ эту область массу усовершенствованій.—Междудо прочимъ, въ недалекомъ будущемъ, когда Сибирская дорога будетъ готова, князь признаетъ возможнымъ путешествіе вокругъ свѣта въ 33 дня: изъ Нью-Йорка въ Бременъ—7 дней; изъ Бремена въ Петербургъ— $1\frac{1}{2}$  дня; изъ С. Петербурга во

Владивостокъ (30 верстъ въ часъ)– 10 дней; оттуда въ С. Франциско на Хокодате (Японія) пароходомъ– 10 дней,— и изъ С. Франциско въ Нью-Йоркъ– 4½ дня.

## ОФФІЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

### 1) . Отъ Аляскинского Духовнаго Правленія.

а) Аляскинское Духовное Правленіе, согласно распоряженію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Николая,— предлагає всѣмъ причтамъ Алеутской Епархіи, по полученіи сего объявленія,— въ ближайшее воскресеніе отслужить молебень новоявленному Угоднику Божію јеодосію Черниговскому, при чемъ священникамъ вмѣняется въ обязанность ознакомить предварительно своихъ прихожанъ съ житіемъ сего угодника, а также и съ исторіей открытия его мощей, и тѣми чудесами, какими прославилъ себя сей угодникъ— какъ прежде, такъ и въ день его прославленія. Въ руководство къ чему предлагаются свѣдѣнія, помѣщавшіяся въ Церковныхъ Вѣдомостяхъ.

б) Наражены похвальными листами: староста Филиппсбургской Йоанно-Крестительской церкви Михаиль Царь, староста Осцеольской церкви— Михаиль Лось, и староста Аллегенской церкви Андрей Ракъза усердную и полезную службу при приходскихъ храмахъ.

### Объявление.

Редакція покорнѣйше просить причт Алеутской Епархіи, согласно распоряженію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Николая, Епископа Алеутскаго и Аляскинскаго,— выслать безъ замедленія изъ церковныхъ суммъ подписанную цѣну за „Американскій Православный

Вѣстникъ”, такъ какъ изданіе это обязательно къ выпискѣ для всѣхъ церквей, на условіяхъ одинаковыхъ съ выпискою Церковныхъ Вѣдомостей. Священники и другія лица, желающія помѣстить свои статьи въ „Право славномъ Вѣстникѣ,”— обязаны предварительно посыпать таковыя въ Аляскинское Духовное Правленіе для просмотра ихъ и разрѣшенія къ печатанію.

### ПО ЕПАРХІИ.

### Путешествіе Преосвященнаго Николая.

21-го сентября Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Николай, Епископъ Алеутскій и Аляскинскій прибылъ изъ Анзоніи въ Бриджпортъ.

Встрѣченный на вокзалѣ свящ. М. Б. Балогомъ имѣстными прихожанами, Владыка прослѣдовать въ домъ о. М. Балога. Время до всенощенаго бдѣнія, назначенаго на 7½ ч., Владыка посвятилъ на ознакомленіе съ положеніемъ прихода и его внутренней жизнію въ бесѣдѣ со священникомъ и кураторами церкви.

Въ 7½ ч. встрѣченный соборомъ священниковъ, при громогласномъ и стройномъ исполненіи хоромъ пѣвцовъ „Отъ востокъ солнца до западъ“, Владыка вошелъ въ церковь и, помолившись предъ иконостасомъ, благословилъ начать всенощенное бдѣніе. Служеніе было съ литеемъ и полчелеемъ, соборное, торжественное, какого еще никогда не видали бриджпортскіе прихожане. Хоръ, состоящій изъ 30 человѣкъ, пѣль торжественное обыкновенное. Послѣ 1-го часа, при умиленномъ пѣніи „Подъ Твою милость“, весь народъ опустился на колѣни. Передъ выходомъ изъ церкви, Владыка въ краткихъ привѣтственныхъ словахъ выразилъ свою радость по поводу того, что бриджортскій приходъ развивается и умножается въ своемъ объемѣ.

Божественную литургию на другой день въ 10 часовъ утра совершилъ Преосвященный въ сослуженіи мѣстного настоятеля о. М. Балога и свящн. А. Хотовицкаго. Апостоль читалъ псал. А. Капустина по мадьярски; прочитаны были тоже на литургии двѣ ектении по мадьярски, въ виду смѣшанного состава молящихся.

Послѣ Евангелия за литургией, о. М. Балогъ сказалъ поученіе, въ которомъ провелъ ту мысль, что прирожденное человѣку стремленіе къ истинной вѣрѣ, находящее себѣ удовлетвореніе только въ православной вѣрѣ, приведетъ всѣхъ уніатовъ къ православію, если и дальше такъ же успѣшио будетъ развиваться миссионерское дѣло въ Америкѣ подъ руководствомъ Апостола Америки Преосвященнаго Николая. Послѣ этого Его Преосвященство обратился къ народу со своимъ словомъ, въ которомъ указалъ, что всѣ успѣхи на поприщѣ проповѣди Христовой Истины должны быть всегда относимы къ источнику этой истинныхъ Богу.

Передъ молебномъ Владыка обратился къ народу съ новой бесѣдою и указалъ руководительныя начала для благоустройства приходской жизни въ выполненіи каждымъ христіаниномъ заповѣдей Христа о любви къ Богу и ближнему; и преподалъ совѣти и наставленія относительно школьнаго и братскаго дѣла. Выражая радость по поводу устроенія Русского Пѣвческаго Общества Св. Александра Невскаго, Преосвященный благословилъ его иконою Покрова Божіей Матери съ по желаніемъ, чтобы начавшееся такъ благопріятно сіе доброе дѣло развивалось бы и далѣе, пріобрѣтая все больше и больше членовъ и служа интересамъ церкви и Православія. Кромѣ обычныхъ многолѣтій на молебнѣ Св. Александру Невскому были провозглашены многолѣтія вновь учрежденному пѣвческому кружку, женскому и мужскому братствамъ, настоятелю о. М. Балогу и псаломщику А. Капустину, старостѣ, всѣмъ кураторамъ церкви и прихожанамъ. При цѣлоуваніи креста и раздаче народу иконокъ и книжечекъ религіознаго содержанія, Преосвященный

прподалъ наставленіе о правильномъ изображеніи крестнаго знаменія.

Богослуженіе окончилось въ 1-мъ ч. по полудни. Всѣхъ молящихся въ церкви было около 600 ч. въ томъ числѣ много и иновѣрцевъ.

Архіерейское богослуженіе, при стройномъ исполненіи церковныхъ пѣснопѣній пѣвческимъ братствомъ Св. Александра Невскаго, подъ управлениемъ псаломщиц. А. Капустина, произвело сильное впечатлѣніе на всѣхъ бог мольцевъ.

Непосредственно послѣ литургіи Владыка совершилъ молебенъ съ водосвятіемъ въ домѣ о. М. Балога, а затѣмъ послѣ обѣда отправился навѣстить нѣкоторыхъ изъ прихожанъ, при чемъ осчастливилъ одного изъ нихъ (Ивана Грабчака) совершеніемъ водосвятія въ его домѣ. Послѣ этого Преосвященный отправился въ домъ псаломщика А. Капустина, гдѣ былъ встрѣченъ хлѣбомъ-солю. Владыка былъ предложенъ чай, а затѣмъ, съ позволеніемъ Преосвященнаго, собравшейся сюда заранѣе хоръ пропѣлъ русскій и словацкій гимны и нѣсколько малорусскихъ пѣсень. Отсюда Владыка прослѣдовалъ въ домъ священника, и почти тотчасъ же въ 7.30 вечера прихожане въ грустную проводили отъ себя дорогаго Гостя.

Пребываніе въ Бриджпорѣ любимаго Архипастыря останется навсегда въ памяти Бриджпортскихъ прихожанъ свѣтлымъ и радостнымъ воспоминаніемъ.

На вокзалѣ въ Нью Йоркѣ Преосвященный былъ встрѣченъ священникомъ И. Зотиковымъ и русскими братчиками. На другой день, послѣ приема посѣтителей и разсмотрѣя текущихъ дѣлъ, Владыка изволилъ посетить нѣкоторыхъ изъ прихожанъ арабской церкви и настоятеля оной О. Архимандрита Рафаила.

Утромъ, во вторникъ, помолившись въ церкви и сердечно простившись со всѣми, Его Преосвященство отбылъ на вокзалъ. Сюда собрались причеты Нью-Йоркскихъ церквей— русской и арабской, и Ансонской церкви съ ихъ

семействами и нѣкоторыми изъ прихожанъ. Преосвященный еще разъ благословилъ всѣхъ, и въ 8½ часовъ утра отбылъ изъ Нью-Йорка по N. Y. Cetntral въ Буффало, напутствуемый искренными благожеланіями и благодарными чувствами всѣхъ обожавшихъ дорогаго Гостя.

~~~~~

**Русский пѣвческий Кружокъ  
Св. Александра Невскаго  
въ г. Бриджпортъ Конн.**

При Бриджпортской Свято-Духовской церкви 21 Июня (ст. стиля) основано братство пѣвцовъ подъ именемъ „Русского Пѣвческаго кружка Св. Александра Невскаго.“

При организаціи кружка имѣлось въ виду нѣсколько цѣлей. А именно: а) скрѣпить всѣхъ христовъ въ одну дружную семью, в) пріучить къ аккуратному посѣщенію церковныхъ богослуженій и уроковъ пѣнія, г) путемъ привлечения способныхъ къ пѣнію прихожанъ въ кружокъ, распространять въ приходѣ знаніе православныхъ церковныхъ пѣснопѣній, также и русскихъ народныхъ пѣсенъ и тѣмъ д) отвлечь ихъ отъ не производительной траты времени на разныя грубые удовольствія (напр. пьянство) и е) наконецъ, созданиемъ общими усилиями хорового и общаго пѣнія, какъ въ церкви такъ и на концертахъ, даваемыхъ кружкомъ въ извѣстное время года въ пользу церкви, поднять среди своихъ православныхъ прихожанъ русскій, национальный духъ въ защиту своей вѣры и народности.

Къ таковымъ цѣлямъ приоровленъ и уставъ братства, ставящій въ непремѣнную обязанность всѣмъ членамъ братства а) исправно посѣщать церковное богослуженіе и уроки пѣнія, б) стараться быть примѣромъ въ молитвѣ для присутствующихъ въ церкви прихожанъ и в) привлекать къ участію въ пѣніи всѣхъ способныхъ прихожанъ, какъ мужескаго, такъ и женскаго пола г) заботиться о чести своего братства, хранить миръ и согласіе другъ съ другомъ и ни-

чѣмъ не разстраивать общаго дѣла.

Управитель организованного пѣвческаго кружка псаломщикъ А. О. Капустинъ.

|              |                  |
|--------------|------------------|
| Предсѣдатель | Матеяй Бакопъ    |
| Секретарь    | Михаиль Кравчинъ |
| Кассиръ      | Стефанъ Дурга    |
| Надзиратель  | Иванъ Бона.      |

Уставъ кружка былъ представленъ на благоусмотрѣніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Николая, Епископа Алеутскаго и Аляскинскаго съ покорнѣйшею просьбою всѣхъ христовъ осчастливить ихъ принятіемъ знака и званія Почетнаго Члена кружка. На этомъ представлениі Его Просвященствомъ положена слѣдующая резолюція: „1896 г. 15 Сент. Утверждается съ призывають Божія благословенія на труждающихся.

Сей примѣръ достопочтѣ подражанія. Званіе Почетнаго Члена кружка охотно принимаю и благодарю за усердіе. Знакъ можно носить, но слѣдуетъ зарекордовати вмѣстѣ съ уставомъ въ мѣстномъ городскомъ управлениі. Епископъ Николай.“

~~~~~

— Присоединеніе уніатовъ г. Клевеланда, Огайо, къ православію должно бы убѣдить кого слѣдуетъ, какъ неосновательны и недобросовѣтны увѣренія уніатскихъ газетъ, будто православное дѣло здѣсь создается стараніями неразборчивыхъ въ средствахъ „вандивныхъ апостоловъ.“

Достоинство Православной церкви не позволить ей унижаться до подобныхъ пріемовъ въ миссионерской практикѣ. Этимъ присоединеніемъ Православная церковь удовлетворила давнему и провѣренному желанію клевеландцевъ: они въ теченіе трехъ лѣтъ уже пять разъ обращались въ просьбой объ этомъ къ Православному Епархиальному Начальству! Во вниманіе къ ихъ просьбѣ, Его Преосвященство уполномочилъ свящ. И. Кочурова совершить надъ ними чинъ присоединенія, что и сдѣлано.

Присоединившихся въ Клевеландѣ 64 человека; всѣ они приписаны къ чикагской православной церкви.

### Изъ жизни „Общества“ и Братствъ.

— Въ настоящее время Православное Общество Взаимопомощи числить въ своемъ составѣ 18 братствъ, изъ коихъ:

1, Анzonійское Св. Василія Вел. член.	26
2, Питсбургъ-Аллегенское, Св. Алекс. Невск. и Св. Апп. Петра и Павла	92
3, Бриджпортское Свв. Апп. П. и П.	61
4, Вильесбарское Успенія Пр Богор.	84
5, Буффальское Свв. Апп. П. и П.	23
6, Бриджортское (женск) Св. Тройцы	15
7, Клевеляндское Св. Николая Чуд.	25
8, Катасаквинское Свв. Р. Кир. и Меѳ.	15
9, Майфильдское Свв. Равн. Кир. и Меѳ.	28
10, Миннеапольское Свв. Апп. П. и П.	73
11, Нью-Йоркское Рожд. Пр. Богородицы	45
12, Олдфоржское Св. Арх. Михаила	46
13, Осцеольское Рождества Пр. Богор.	26
14, Стриторское Св. Николая Чудотв.	15
15, Филиппбургское Св. Иоанна Крест.	53
16, Чикаговское Св. Николая Чудотв.	28
17, Шептонское Св. Иоанна Крест.	33
18, Маганайское Св. Николая Чудотв.	8
.....	
Всего,	696

Въ прошедшемъ 1895 году Общество, съ соблюдениемъ положенныхъ формальностей, выдало двѣ посмертныя запомоги: \$300 долл. наследникамъ умершаго члена Бриджортского братства и Общества Георгія Бринцко и \$150 долл. члену Миннеапольского братства и Общества Петру Бачинскому, по случаю смерти его жены Анны.

Въ текущемъ 1896 году Общество выдало четыре посмертныхъ запомоги, пзъ коихъ двѣ— мужскихъ и двѣ— женскихъ: 1, \$300 долл. женѣ умершаго члена Аллегенского братства и Общества, Іакова Еремича, 2, \$300 долл. женѣ умершаго члена

Нью-Йоркаго братства и Общества Николая Милиновича, 3, \$150 долл. члену Нью-Йоркскаго братства и Общества Василію Филону по случаю смерти жены его Акилины, и 4, \$150 долл. члену Катасаквинскаго братства и Общества Іакову Баницкому по смерти жены его, Юліи.

За вычетомъ этой суммы и расходовъ по другимъ статьямъ втечениі всего минувшаго времени, къ настоящему дню въ кассѣ Общества остается \$959 долл. 81 ц.

— Избранный Правосл. Обществомъ Взаимопомощи (Соединеніемъ Правосл. Амер. Братствъ) и Братствомъ Рождества Пресвятая Богородица въ городѣ Нью-Йоркѣ въ Почетные члены означенныхъ двухъ организаций, Профессоръ СПБ. Дух. Академіи, А. П. Лопухинъ, на дняхъ прислалъ въ библиотеку Общества и Братства нѣсколько сотенъ брошюры 1) „Окружное Патріаршее и Синодальное Послание Константинопольской Церкви по поводу энциклики папы Льва XIII о соединеніи церквей отъ 20 июня 1894“ и 2) „энциклика папы Льва XIII о соединеніи церквей“ съ предисловіемъ къ ней и мнѣніями по поводу ея русскихъ и греческихъ богослововъ. Спасибо ему!

Предсѣдатель Общества  
А. Е. Оларовскій

Секретарь Священникъ  
А. Хотовицкій.

— СОДЕРЖАНИЕ: Изъ слова Митрополита Филаreta „О нетъмніи мощей.“ Изъ походного журнала за 1895 г. Тихона Шаламова. Торжество открытия честныхъ мощей Св. Феодосія Архієпископа Черниговскаго. Официальный отпѣлъ. По Епархії. Изъ жизни „Общества“ и Братствъ. Разныя известія.

Редакторъ, Свящ. А. Хотовицкій.

Печатается съ благословенія Преосвященнаго Николая, Епископа Алеутскаго и Аляскинскаго.